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PREDMLUVA

Plvodné jediny svétadil, pokryty tenkou vrstvou ztuhlé ldvy, se
nakonec rozpadl na vic ¢dsti. Kdesi na jednom kameni, ktery strhl

proud, Zil kmen Zunsd.

UZ zase umirdme hlady.
A na druhém brehu reky
jsou ldny mdslovniki (*).

kdybychom tam ale sli,
tak by nds napadli
rohdci

Posledné jsme tam
prisli o lidi.

Ale plody
mdslovniku
jsou vyborné
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K MaZe se to na krajice chleba
*)Strom plodici mdslo




/ Na&tésti se na nds tyhle listy maji slabou
do jeskyni nemiizou nutri¢ni hodnotu
dostat.

e

hele,
zvedd se

Vitr obdas rozehnal rohdée

a poldmal chlebovniky. Zase se na nds

usmdl buh bouri.

~ Ale v bé&znych situacich,
Zunsové kiru chlebovniku :
viibec neprokousli.

Uz je to tady,
~ zase se ochladilo

pojd me se schovat,
Jjinak tomu
neunikneme...

Pro¢ ndm priroda
stvorila tak
et smésné zuby?

L I ]




2 x\\\\. % AN

3 a &\‘ \ :
R \\\
A

BliZila se doba ledovd
a proto byli Zunsové
neustdle nastydli.

it AR

He...hepcik!
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/" Jestli ném biih bouFi nedd

rychle néjaky chlebovnik,
tak vichni umreme hlady.

Hled' me. Kdyz zatla¢im prstem

vél silou na kiru chlebovniku,
tak se dovnitr nedostanu.
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Sila: deset kilo. Stycnd

plocha: jeden centimetr
¢ tverecni. VynaloZeny
TLAK na propichnuti

kury nestaéi.




sila: deset kilo,
styénd plocha
jeden milimetr
¢ tveredni,
TLAK 100 krat
| vy3si
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Vorlukul
Plichko!
pojd'te se
podivat

Pteroksové nekdy jedi
chlebovnik tak, ze ho
roztrhaji drdpy.

Tenhle dlomek
skdly je
jako drdp.

Zakrdtko kmen Zunst dokdzal
rozebrat chlebovnik na ndhradni dily.

amatérskad prdce...




NASTROJ JAKO ZBRAN

Podivejte, smilou jsem pFipm

ty ostré dlomky k prkénku.

A roziezeme tim chlebovnik _“/

. ha pldtky. /
g\ namaieme—si—kr'i{@

ano, ale maslo
je témhle...

T P s btk
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chci namazany krajic!
chci namazany krajic!

m\déi maji tesdky nevirr;.
9 a drdpy... ale my také takhle?...

T mdme tesdky AN o
f _{v/{f\ \, © drépy - - smulou?
NI | Te
g' Q%
P ~ ———
I

ale jak si to pripevnis
& na prsty a na pusu?

jste vSichni primitivovél
kdyz jsme porazili chlebovnik,
AR tak jsme taky neméli dlomky
f OQ\ kamend v puse!

jenom jsme je drzel




Rohd¢&i ovlddaji UZEMI,
na kterém rostou mdslovniky.
Pokud si chceme namazat
chleba maslem,
tak je odtamtud musime vyhnat.

Co rikate tomuhle?

ﬁim dokonce dalsi nm

chytry. MiZeme tim |
&UDERIT NA DALKU

Je moudrd, cudnd a
. dobre ndm radi.
Skoda, zZe tak Spatné vidi,

Rohdci maji velmi Tlus‘rou kuzi
na bocich a na tlapdch.
Nejzranitelnéjsimi misty se zdaji
byt krk a bricho.

O, Tlaloku,
tenhle je obrovsky!
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obe jdeme se bez mdsla)\s

e

probodnul rc@
probodli

knéZka méla pravdu, nejsou
nesmrtelni. Kdyz se do nich
udéla dira, tak umrou,
stejné jako myl

jsme rohdce

Stavnaté plody
mdslovniku ted’
patri ndm.



tato uddlost méla
neéekané disledky

7N

vite, Ze to vibec
neni sSpatné

cervend
véc?

Okamzits pust’
tenhle kousek!

Jé, dejte mi taky
ochutnat!

s o p v ope r# / - \/
Zunsové vyhubili rohd¢e a zmocnili / > L
se savany, aZ jednou S ;

kde je hlava
/4 y a kde ocas?
M. ‘fﬁ:: f - -

7 - .
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Vidim, Ze mad hlavu

Md désné tlustou kizi.
Vibec nejde propichnout.

TR kusili jsme to paTnéchréT.m
e \_chces, tak pokraéuj, jd na to kaslu...
N Bl I

Jasné, nemd ani drdpy, ani zuby,
ale pouziva kosténou kouli, kterou
md na konci ocasu (*)

Jak to, Ze je to tak Ucinng,

kdyZ to neni Spicaté?

Myslim, Zze to chdpu.

Funguje to ve dvou
etapdch. Silou pouhych nékolika
kil se uvede tato koule do pohybu
a nahromadi se v ni
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NARAZ odpovidd velmi
prudkému zpomaleni
zpusobenému velkou silou

Jinak Fe&eno, touto PALICT
|ze vyvinout velmi silny tlak
i kdyz jen po velmi
krdtkou dobu

A proto to
tak boli

METNE ZBRANE

r Pro& NESPOJIT oba efekty, N
zvyseni tlaku ve styéném bode,
zpusobenému diky ¢ véci plsobici

pohmozdéniny a diisledek nahromadéni
N KINETICKE ENERGIE?

N

Myslis, ze
to bude




Podle mého nazoru,

jsme pdny svétal ‘/

Od tohoto okamziku dostaly uddlosti rychly spdd.

Koneckoncl, zbrah je vidycky
jen urcité mnozstvi energie
vydané v co nejkratsi dobé,

smérem na co nejtensi plochu.

cilem
je propichnout
brotivnika
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PANCER
‘l/;fe, blu’m

sem ostatni

Maji dvé ruce,
dvé nohy, ale jsou
jiné barvy nez my

ostatnil ale
jaky ostatni?

Jsou tedy odlisni.
To.nemdm rdd...

Presto, Ze se nam podobaiji, { — — ]
tak to asi nebudou lidé N‘;‘;rt:‘#.l 'P,Li Ii:;?c\j/?r:: Vrie)

i

a moznd maji spadeno

na nase zdhony mdslovnikd - je preventivnél

Cdst rodu Z,UNSG se vypravila naproti
VOSTATNIM, kteri prévé
pronikli na jejich UZEMI.




séfe, ani jednoho
jsme nepropichli

Mezitim, co si ZUNSOVE navzdjem \—7
ucpdvaji rdny...

podarilo se ndm zmocnit se jednoho
z téch zarizeni, co pouifvajf

ﬂ“

stdhnéme se a K
zamysleme se

Vysvétleni je snadné. Zaprvé samotny materidl, rohdéi kiize,
odoldvd Iépe protrzeni. Je schopn)'/ vydr'ie‘l' vetsi tlak na mm?
nez nase kuze Zadruhé, vrZené téleso je zpomalené, jeho energie
> MV je vstrebdna na vétsi vzddlenost. Ndraz je zmirnén.

A stit rozlozi silu na vétsi plochu.

Jinak Feceno, uvazujme naopak.
U SIPU jsme nahromadili

KINETICKQU epergii na jednom
miste (SPICKA% av case

Tady naopak je energie rozl@.

na vétsi plochu a JeJI vstrebdni
- jerozvrzeno v case.




je to helma
vyztuzend ovci srsti,

Plocha ndrazu je
stokrdt vétsi a doba
vstrebdni rdany
desetkrdt delsi:
desetina vteriny
misto setiny

iy

tudiz maxumalnl tlak je TlSlckr'aT niz

Skuteéné, hlava se nerozletéla, ale obdvdm se, ze
jeho gedd kura ndrazem velmi utrpéla...

Rozlicné lidské kmeny si rozdélily
volnou pudu UZEMI vydldZdila prostor.
Mezi Uzemimi se vytvoril NO MAN’S LAND,
jehoz 3irka odpovidala dostrelu metnych zbrani.

-é\mﬁ




a ty zluté
pruhy na
rukou?

doslo k zdvaznym
chybdm. Nékteri z nds
se omylem navzdjem
propichli. Tak jsme |
rozhodli, Ze
vdlecniky pomalujeme,
aby se mezi sebou
poznali.

( co to de‘élc’d‘e?ﬁaﬁ Na severni hranici

to je polet vdledniki, které zabil
anebo které by byval mohl zabit
vzhledem k vysce svého vzdélani

ZUNSOVE a VOSTATNI roziiFili tento zpusob opevnéni na
rozséhlé ¢édsti jejich lizemi. Obcas dochdzelo k vdzné jSim
sarvdtkdm. Jedna z vdlcicich stran se tedy stdhla do svého
opevnéného tdbora a potom si vzdjemné naddvali a

tim to koncilo.

Tomuto stavu se Fikalo MIR.
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STRELNA ZBRAN

Na strd?i zistala
nanestésti lezet
blizko Zhavého

Ic’lhev(pc'llenky

U VOSTATNICH

Iy

Ean i

5~ Neuvéritelné
Uplné ho to zt'alol

myslim, Ze
to chdpu...

Pro strelu je dileZitd jeji kinetickd
energie 3 MV 2. Je mozné uchovat hodné
energie v malé hmoté a to pod podminkou,
Ze doddme dostatecné velkou rychlost.

Vzdycky jsme
spoléhali na nase
paze, které dodali
pocdtecni energii.
Ale zdd se, ze
Bih Ohné ndm ji
muZe poskytnout
neomezené mnozstvi.




U ZUNSU v pevnosti

co to VOSTATNE délaji
s tim divnym vozikem? A ted’
pod tim rozdéldvaji ohen

17

trochu strpeni. Musi ‘
stoupnout tlak
3 - '@‘

opousti nds

bih WD
T u

R 7 T
Organizované se VOSTATNI maji novou straslivou zbran,
stdhnéme do mangrového ~ kterd prodéravuje nase hrady
lesa a zamysleme se T .
N Y jj }6 /U Y Prestaiite panikarit jako

hlupdci. Staci, abychom také

" JE
nds obranny systém!




HORECNE
ZBROJENI

je to jasné: VOSTATNI

napadlo pouZzit
‘ke zrychleni jejich strel
CHEMICKOU ENERGII

\ 7

7 Vsiml jsem si, Zze to dlouho
pripravovali. Na odpal BN
strely potrebovali alespon V
pdl hodiny.

Tuto zbran zl,epél'ma chemickd reakce FeZenim by bylo, aby
kdyz ZRYCHLIME jeji}{ pod tlakem je velmi, i  tato chemickd reakee,
fungovani. 4< velmi rychld produkujici energii, probéhla

LK v néjaké pevné trubce
y LW

: < jako Valkyre ji to S|U§_I’/)
£ i = ~‘;"‘:v
: A s -
N e . ‘a‘f’i&? >( Valkyrayv nedéli
x / . ;’g OSTATNLI v préicich

&

v ndsledujicim stretnuti
~ dostali VOSTATNIL
" nezapomenutelné na zadek

Po nekolika zavdhdnich "
ZUNSOVE zvolili smés siry, %
ledku a drevéného uhli



Jé, to je neuvéritelné. Spdlil jsem
¢ tyri ndloze a voda jesté
neni ani vlaznd.

jak miizeme nékoho zabit
malou |Zi¢kou teplé vody?
L} , ’

V8echno zdvisi na rychlosti
prenosu energie z prasku na kulku
a pak z kulky na pancir

Popravdé receno,
jedna ndloz ohreje tak
maximdlné malinkou
kdvovou |Zi¢ ku.

opatrili podobné zbrané. Vsichni
se snazili zvysit silu a dostrel

téchto smrtonosnych brutdlnich
zarizeni.




RIZENE
STRELY

Kdyz se vystreli bez projektilu,
tak se stejné plyn neuvolni

o moc rychleji. Tudiz

problém je v plynu.

Zdkony balistiky Fikaji, ze
DOSAH strely roste v zdvislosti
na jeji pocdtecni rychlosti.
Ale at’ zvysuji ndloz, jak chci,
tak uz to ddl nedostrel.
To je divny!l Cim to je?...

Plyn musi
prrekonat svou

nehybnost.
L_, -

Leda, Ze bychom
) dali ndloz DO
g/ projektilu a ten by
; se zbavoval plynu

postupné, jak by
sdm zr'ychlola’IJ

1

Jde o ohromny pokrok. Od nynéjska bude mozné
napadnout primo protivnikovo zdzemi.




d vldda od vds okamzité
koupi velky pocet téch
iZzasnych OBRANNYCH

s < O B,
nastroju. ‘\

Smejde, jd tu
byl driv!

=

No tak, pdnové,
preci se nebudete
hddat!

S|i1'ovc’m|', na vSechny
se dostanel

14

F Jé, mistol

[ Nagtésti jsem pojistény.
Nechdm tu vzkaz...

zaparkovat
takovy stroj neni
zddnd legrace




jeden z poslednich

/objevi zdkladni fyziky
ndm ddva k dispozici

neslychanou schopnost

Promitite, pdnové, vdlecny a dobyvacny
. , jd... postoj VOSTATNICH nds nuti
- k dal$imu zbro jeni

- oo

preddvdm
slovo panu
Albertovi

\7D|’ky naZim vyzkumnym pr'CICI'mj TakZe kdyz preddte strele kinetickou
jsme pochopili, Ze energie energii, tak zvy3ite pouze o malinky
a hmota znamend dplné B kousicek jeji hmotu.

[ tosamé(*) ]
7) f
s 2

CHEMICKA reakce produkujici energii spo&ivd
v novém uspordddni molekul. Uvolnénd energie
pochdzi z malinkaté ztrdty hmoty. Zhruba
desetina miliardiny hmoty.

Ale... ta hmota... zmizi?
AZ dosud se rikalo,

Ze nic nezmizi a

nic nevznikne?

(*) Viz ENERGETICKY VASE, od stejného autora

24



Wunderbar! Méte pravdu.
Atomy vybusniny vasi ndloze
prisly o malou ¢dst hmoty,

kterd se prenesla na
letici strelu.

Ale, kdy se strela zastavi?

kdyz roztristi cil na
kousky, které se rozleti
A\ ha viechny sTrany Hmota
viech atomi téch kouskil
se o malinko zvétsi.

Jlnak receno z tohoto pohledu se hmota z@

ObJewll jsme nové reakce, Kdyz to shrnu, tak jsme

které plisobi na jédra atomi a to méli radsi po jmenovat

u kterych je energetickd preména JADERNA CHEMIE a ne
desetmilionkrdt vetsi. JADERNA FYZIKA!

V CHEMII JADER se setkdme se viemi obvykI)’/mi aspekty
klasické chemie. Nékteré reakce poTrebUJl ener'gu zatimco jiné
ji produkuji. FUZE je preména izotopt vodiku
na helium a tato reakce pr'odukUJe energii.

/}@J y

Ano, ale koukdm; 7e to viechno pr'oblha za S|Ienych Teplo‘r
vic nez sto miliénd stupnl. Kde podle vds tohle mdme sehnat?




Ndhodou ndm slunce, které je Ale, debX byl ,nesfabilnl’,
skvélym REAKTOREM chemie tak by se sam byval rozpadl
jader, odkdzalo nestabilni uz pred milidny let

atom URANU U235.

Tl :

= Atom Uranu 235 se sdm rozpadd vskutku velmi pomalu,
pili se a zbavuje se jednoho neutronu.

STEPENT

Takto vylou¢eny neutron pak sdm
destabilizuje dalsi uranové jadro,
¢imz zpusobi jeho roz3tépeni a
uvolnéni dalsiho neutronu.

P

)
\J

,, v chemii se
= /tomu rFikd SAMO- |

KATALYTICKA ~
s = reakce /-
Samokatalytickd reakce

znamend to samé jako
RETEZOVA REAKCE.

ks

profesore, ale pro¢ tedy
tato Fetézovad reakce neprobihd

samovolné v tomhle kousku
prirodniho uranu?

g NE
coA

/ Snadné, mij drahy
-plukovniku, na 99,3% to neni

uran 235, ale uran 238,
ktery je stabilnil



Prakticky ano a darovala
ndm ho priroda. Bez tohoto atomu
zvldstnich vlastnosti, by se
¢lovék zacal zajimat o
JADERNOU ENERGII
bez pochyby tak o jedno
az dvé stoleti pozdéji.

boiskcm

Jinak Feceno, kdyz odlouc¢enim
izotopu 235 budeme rafinovat
rudu z prirodniho uranu, tak budeme
moci vyuzit potencidl této jaderné
retézové reakce.
A tenhle atom je JEDINY,
ktery to umoziuje?

hm, v tomto konkrétnim pripadé
bych v tom vidél spi3 ¢ertovu ruku

Tak, kdo je pro rozvoj
této nové zbrané?

Nemyslite, ze by to ebezpeE né? ano, ,

na téhle drovni mohlo ale pro VOSTATNIlJ /mij drahy Anselme,

zacit byt nebezpecné? zndte prislovi:
SI VIS PACEM,

PARA BELLUM (*) ,

SN

jesté horsi:
co kdyz ji uz
ma ji!

A co kdy? VOSTATNE pFipr'avu

podobnou zbran?

(*) Chces-li mir, pripravuj vdlku (v textu latinsky).
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Tak kde
vyzkousime nasi
prvni ATOMOVOU

BOMBUL? .‘

¥ e

el )
=

Tam se to zdd dobry.
Velmi Sirokd zdtoka.

nastésti ted’
vdléime

Mohli bychom moznd varovat lidi, co
bydli v tom mésté? Bylo by to slusnéjsi, ne?

Anselme, ted’ vdzné,
kdyzZ ty lidi varujeme,
tak odejdou. A jak

jinak pozndme vliv zdreni
' na Zivé bytosti?

% K.
= ‘
A ﬁ,
~ DETAREER Iy SN
L Sy R T e

@k/o;]iku' jestli chcete vyzkouset vasi bombu, tak vam dopor
\ si pospisit, protoze vdlka pravdépodobné velmi brzy skonci. :

N ==

Cnﬁj boZe, mdte pr‘mﬂ{_)

, ~ A

reknéte, myslite, Ze kdyz té bombé

pozehndm, ze to zvysi jeji Ucinek?

Jak se Fikd, kdyz TW

tak to ani neprospéje...




Pockejtel To jde jen
o mechanické ndsledky

a pozdry. Ale Fikaji, Ze
¢\ dusledky ozdreni a
nasledky by mohly

Uranova bomba 235
md totdlni Uspéch. Vic nez
sto tisic mr“rvychl w

mikrofon!
pod lahvi Sampanskéhol!
To se jim povedlo...

pdnové, vedeme
jedna nula. Sampariské

za drat?.

VSESTRANNY
VOJENSKY STRACH

'. \ X Uplynuly roky. VOSTATNI byli prekondni a2 do
\ f chvile, kdy si také poridili jaderné zbrane.
= N 9 2t

Sakra, jedu
pozdé. Prijdu
o zacdtek

29



ENI DOBRAN\/ g mdm specidln

i e R T dobrané povoleni

zdd slabé

ano,
to bude

é&‘%"'—-“- i
slabé!? jak tol podivejfe
na ty ztrdty




77 Podivejte, jsem si jisty.
ONI My . Pét megatun na F12 a bereme
I e sedm miliénd mrtvych navic.
l A kdyZ zafoukg vitr...
miliénd mrivich
Zni¢eno (miliardy dluha)
ONI: my:

ja rikdm, ze
by bylo treba
minimdlné dvandct
megatun.

, s v /’F’—?-— . Voo s
/m/;rr-lzenou strelu |} co to je? Uz je vdlka?
-‘.‘_‘_‘—-_;

s jadernou hlavici na H7

Ach, ty
civilisté..,

UZasné, véechny ponorky
jsou na severnim pélu

ale ne, ve
vedlejsi mistnosti
jde o opravdovou

OPERACI ROOM




to je
Fizend strel

1 bud'te
pripraveni

je naR2, prekracuje
prvni obrannou linii

Jje na t minus jedendct
aseho obranného systému

Zda cheete vést, tak musite
predvidat. Na vasem misté

prived’te
prezidenta

ktery debil to tady
nechal lezet?

generdle, prdvé jsme
ten pristroj vylep3ovali >

“ale vy NEJS
na mém mistel

zkontroloval nékdo
stav pojistek?

vrrer \err

hotovo, zapajil
jsem to jako

to bylo driv ’
., S
jak je to mozné?

na obrazovce
nepritel zmizell

prominte, pane prezidente,
to byla pojistka




Prezidente,
telefon

drzte hubul to je
prezident VOSTATNICH

Ach, zapomné| jsem
na ten pitomy kufrikl
.

Halé, drahy priteli, vzpomindte kdyz jsme se
naposledy setkali a jeli stejnym vozem
o S

ano, velice dobFeD
si To pamatuyji

A 7 y r ek -
myslim, Ze doslo A
walé zdmené x

Paneboze! Kompletni obranny pldn...
ultratajné kédy, klicek ke spusténi
Fizenych strell...

Hoslydte, poslyste.
nebudeme to

Sejdéme se jednoduse jesté jednou podobnym zplsobem. Vrdtim vdm
vd$ kuffik a vy mi vrdtite milj. A viechno bude zase v porddku...

RN

o

Py
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LASER
Yol
B . . r- _'.D

3 W rd e I 2 o
Cetl jsem vasi zprdvu o nehodé ve Veden Ve R
Dobrany. Velmi presné, dobre zpracované. 4 2 12
' 2

T

A
ale... vite...

VOSTATNI stavi nové
sklady jadernych-zbrani, \
my déldme totéz. Zvysuji
pocet jejich jadernych ponorek,
- my také. V tom neni nic, co
by mohlo rozhodnout.

~

Letos v zim& hodné snéZilo. Stity z obou stran tdoli jsou pokryty
velkym mnoZstvim snéhu, ktery se mize kazdou chvili zFitit.
Na obzoru vidime zbytky byvalé opusténé
vodni elektrdrny, kterd ddoli uzavird.




Na druhé strané ddoli jsme
také postavili zdtarasu: obycejnou zed'.
Takhle jsme si jisti, Ze nds nemdzZou
napadnout bombardéry [étajici

tésné pri zemi. (*) \
Jél Cotodelite? ) =
Hm... o ]
snad se to Od té doby, co tu pracuji,

chci védét, jestli je Yo mozné

" na nic... podivejte,
Z se to ddvd do pohybu

vystrel z pistole uvedl do pohybu to mnozstvi snéhu D

pripraveného se zritit

’I/

burdceni s

P

(*) Letadlo bez pilota Iéfajici 900 km/h, obsahuje atomovou bombu.
Neni videt na radaru a priblizuje se k cili jen nékolik metri od povrchu zemé. 35



I hluk je &im dd

tim nesnesitelné jsi

Zvukovd vina se odrdzi
od obou zdi na konci
ddoli jako ozvéna.

Disledek REZONANCNI

Obrovsky dspéch!

i

< O

do sklepa

" B Halé, halé
o,
RTIrEESY g
pojd'te, sejdéme To je muj prvni laser. Sestrojil jsem ho

v roce 1960. Atomy laserové latky hraji roli
nahromadéného previslého snéhu. Obsahuji
energii v METASTABILNIM stavu, kterd
¢ekd jen na to, jak se pri sebemensim
energetickém popudu, uvolnit.

26
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Tohle je plynovy LASER. Elektricky vyboj PUMPUJE enerqgii
z atomd (ARGONVU), kde je energie nashromdzdéna.
Zvukova vina z predeslého prikladu je nahrazena svételnou
vinou, kterd se odrdzi mezi dvémi rovinnymi zrcadly, kterd
nahradila zdi uzavirajici idoli. Jedno zrcadlo je odrazivé
na 100 % a druhé ¢dsteéné propustné, coz umozniuje ¢dsti

L energie jim prochdzet.




-
N<

asny pristroj, ktery koncentruje
energii v prostoru

e

¢dstecné propustné

= J/zr‘cadlo

(7 0 v ?

2

Laser Vodik-Fluor. Pri chemické
reakci se prebytek energie ukldda do
molekul kyseliny Fluorovodikové.
Kdyz pustime tento plyn mezi dvé
zrcadla, tak vytvorime rezonanéni

)'ﬁ dutinu a plyn Feze.

Tak viechno mozné muze z
dodat atomim nebo OP l I CKE

molekuldm energii? p

Ano. V tomto laseru je laserovou ldtkou necistota, NEODYM, obsaien{ﬁ
v kuse skla osvétleného pomoci systému kryptonovych trubic,

AL



Svrchni vrstva Fizené strely je
velice krehkd a tenkd. Méri necely
milimetr a pdl. Rizend strela je
v okamziku odpdleni velice ndpadnd.
Je jako pochoden, kterd je vidét
na vzddlenost desitek
miliénd kilometrd.

Detekéni infracervené satelity
takovou strelu snadno odhali.

Ale jak se na takovou

ddlku strefit?

HVEZDNE
VALKY

Dobre, pripust'me, Ze zamireni
z vesmiru je vyreseny problém.
Ale jak doddvat na streleckou

zdkladnu energii?

Bez problémul Teleskopické
zrcadlo miZeme nastavit
s presnosti, kterd dovoluje
zameérit véc mensi nez metr
na vzddlenost deset tisic
kilometra.

Chemické lasery jsou
skutecné orbitdini cisterny.
Vyrdbét tam nahore velké
mnozstvi energie také
neni jednoduché.

ale mdme
jiné reseni



k vyrobé laseru mizeme
pouzit latku jako méd’
a mizeme doddvat

energii z renTgenov{rcAh/L
aprsku.
h @J

atomovd bomba produkuje 1
velkou ¢dst své energie
formou rentgenového zdreni

e ———]

/ ([0

T O

eﬁ

K ¢ertu,
jak ziskat rentgenové
aprsky na obézné drdze?

Jednoduse:
pomoci tohohle...

S takovym prisunem energie to
neni tFeba. Lze pracovat
za silného vesmirného ZARENLI.

Ale z ¢eho by byla vyrobena
zrcadla, kTverg’l by tvorila
REZONANCNI DUTINU?

Predstavte si takovy systém, ve kterém jsou prihrdadky
postaveny z tenkého papiru a kazdd zastupuje jeden atom.

33




Atomové prihrddky
jsou pIné energie

prvni prihrddka,
kterd se protrhne,
~ tak prorazi

~

viechny ostatni

Na tak velkou vzddlenost, nékolika
tisic kilometrd, se mize

bomba A malé sily,
muze timto zplsobem
ozdrit cely svazek
obsahujici
tisice tenkych
médénych drdtki

snadno Spatné zamirit.

=K

|

Cmﬁj drahy, kdyz chcete dostat obét...

( Rozptyl strely je pravé to,

diky ¢emu mdte maximadini
L§anci zasdhnout cil.

|

4-0




zbran, kterd strili
ychlosti svétla. Neni to
nadherné?

ANTIHMOTA
JAKO _
ZBRAN

" Reknéme, kdyz laser
funguje,
nez ho bomba vybuchem
znici (*), tak
vyprodukuje energii
odpovidajici sluneénimu
zrcadlu o velikosti
rozlohy Francie.

A rikdte, ze tohle
uz funguje?

jejich laser
pohdnény miniaturni
atomovou bombou
uz vyplivl
tisice terawatty.

Hmm... co 1o je terawatt?

Jestli to dobre chdpu,
tak ZUNSOVE vedou.

Wi -, ' __ Mo2nd Ze existuje moZnost,
‘ ' jak ZUNSY zcela
a napordd porazit.

* Béhem desetiny miliontiny vteriny



Jiz velmi dlouho umime vyrobit atomy antihmoty celni srdzkou dvou
¢dstic v urychlovaci. Umime uskladnit tyto antiatomy po dobu
nékolika tydni v magnetické nddobé, které se Fikd akumulaéni prstenec.

[

srdzec

byl vymyslen systém, ktery
umoznuje tyto antiatomy
zpomalit a zchladit je az

na normdini teplotu

Mizeme poslat tyto neutrdlni anti-
atomy vodiku, obsahujici negativni
proton a pozitivni elektron, na
kristal hmOTY + An’rielek’rrﬁn
(Antivedik)

W

“Antielektron anihiluje s jednim z elektronl kristalu a
antiproton, jddro atomu antivodiku, prijde o své misto
ve strukture kristalu. Timto zpisobem obdrZime kristal
hmoty, ktery obsahuje PRISADU ANTIHMOTY

Kdybychom upravili urychlovaé édstic
na exkluzivniho a permanentniho vyrobce
antihmoty, tak bychom mohli ziskat
takto pozménény kristal.

ano, ale vyrobili byste -

jen nepatrné mnozstvi
antihmoty,

jeden miligram?

Vite, cemu odpovida jeden mlligr'ani antihmoty? -




dvacet megatun TNT

a jak bychom takovou bombu spustili?

Existuje spousta moznosti,
Mohli bychom napriklad
zcela jednodude rozpustit
tento riznorody kristal ve vodé!

prominte,

A, a kdy bychom mohli
znervéznél jsem...

zacit tyto nové
bomby vyrdbét?

|

;

——

Dvé sté grami antihmoty odpovidd souétu -
viech existujicich ndlozi Fizenych strel,
ndlozi v zelezobetonovych skladech nebo

v ponorkdch obsahujicich jaderné zbrané. To

znamend salva deseti tisic megatun TNT.

tak bychom smazali
- ZUNSE ze svéta
JEDINOU strelou




ZBRAN EMP®

Vytecné, ale jak dostat tak nebezpecény
stroj na misto urceni bez rizika?

Jisté vite, ze kdyz jsou na slunci erupce,
tak se do vysoké atmosféry dostane spousta
riznych &dstic, coz zplsobi, Ze se horni vrstvy

zionizuji. Vypuknou elektromagnetické bourky,
které silné rusi radioelekirické spojeni/

Predpokldddme, Zze bychom na zemi mohli
vytvoFit vybo je proudu o sile pét set volti
na centimetr tak, ze bychom nechali
vybouchnout ndloz deseti megatun
v nadmorské vysce péti set kilometra.
Zéreni by velmi silné zionizovalo horni
vrstvy a zpusobilo by
Zasnou elek’rr'omagne’rickou bouri.

co se déje?

Obr'azovka radaru
zhasla

Podarilo se vam

dovolat se pr'ezidem‘ovn‘)

nejsme uz vibec ve spo jeni

s jadernymi ponorkami a nemizu
se dovolat ani bombardérim

a ani obsluze zelezobetonovych

jadernych skladii

podivejme,
cerveny drdt
2, vede do spojky

@k) Electro Magnetic Pulse, zbran s elektromagnetickym impulsem
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to by umoznilo malé banalizované druzici
spadnout z nizké obézné drdhy na zem
s ndbojem antihmoty. Ve zdvisi na
sprdvném casovém sladeni.

neredlnél 5\\

Poslat na Zem mnoZstvi odpovidajici M\

deseti tisicim miliénd tun TNT
by se neobeslo bez hroznych disledkd.

rady termonukledrnich pristrojl
nebo ndstroju obsahujicich

antihmotu by vyslali do stratosféry

miliardu tun velmi hustého prachu...

Podle mych v{zpdé‘rﬁ by to
odpovidalo ndrazu meteoritu
o priméru pét set metri.

... ktery by zustal v nadmorské
vySce 20 km 6 mésicl az jeden rok

tyden po ndrazu by se v daném
bodé zemépisné Sirky ¢ tyrikrdt
zmensilo mnoZstvi svétla

nastala by
NUKLEARNI TMA

(*) Ekvivalent bloku dynamitu o strané dlouhé jeden kilometr



Ndsledoval by pokles teploty
na celé sever'nl polokoull

v pr‘umer'u o 25°.

Nedostatek svétla by zpusobil
rychly zdnik veskeré vegetace,
tudiz zdrojd potravy.

Velké teplotni rozdily by
zapricinily fantastické boure
pri pobrezi a nebe by bylo
neustdle pIné prachu a popela a
pordd by propukaly silné bourky.

Prach, ktery by se drzel ve
stratosfére by pohltil slunecni
energii. Stratosféra by vydavala
infradervené zdreni. Polovina by
se ho ztracela ve vesmiru,
zatimco druhd polovina
by ohrivala stredni

Lvr'sfvy atmosféry.

vedlo by to ke zvldstni atmosferické situaci.

Pida by byla zmrzld a teply vzduch v nadmorské vyice by
postupné odebiral vSechnu vlhkost ze zemé. Atmosféra
by byla SUPERSTABILNI a nikdy by nepréelo.

53 zemi by se hromadil oxid uhli¢ity. Vzduch by uz nebyl sterilizovdn ultrafialovymi
paprsky ve vysoké nadmorské vysce ale predstavoval by Zivnou pldu pro vyvo j bakterii.




a to jsme nevzali v dvahu
radioaktivni dusledky a ...

jestli to dobre chdpu, tak “vitez" by
byl poskozen tolik jako porazeny. Absurdni...
Bohuzel, myslim, Zze nemdme nd
vybranou. Podle nasich informaci
ZUNSOQVE uz pracuji na zbrani
na bdzi antihmoty a jestli ji
dodélaji driv nez my...

V tom pripadé by protivnik
mohl uderit vic a to by
byla zpétnd rdnal

a nemohli bychom pldnovat
slabsi utok, pouze pét set megatun?

at’ uz jde o jakoukoliv for'mu dtoku,
tak je treba, aby vSechny strely
poslané na urcité misto, uderily
najednou, na miliéntinu vieriny presné,

Jinak by atomovd houba, oblak dlomku a kameni, zniéila ty daléi,
nebo by je vymrstila vybouchnou’r do velké nadmor'ske vysky a tim
by ztratily G&innostTudiz k DRUHEMU UTOKU nemuze vilbec dojit.
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DOKTOR DIVNOLASKA

Hvézdné vdlky maji tak slozity obrany pldn, musi se v nich
rozhodovat velmi rychle a je vylouceno svérit tento dkol obycejnym
lidskym bytostem. V3e bude rizeno poéitacovym programem, ktery
se sklddd z deseti miliéni zdkladnich pokynd. PFedvedu vdam to..

Nahrdli jsme program do ¢tyr ohromnych pocitacii
a je tudiz zcela SPOLEHLIVY. Tri prvni pocitace jsou
naprosto stejné a pravdépodobnost, Ze by se najednou
vSechny rozbily, je nulovd.

Ctvrty poéitaé ObSGhUJe STEJNY
program, ale je napsany v JINEM
JAZYCE a slozeny z rozdilnych
mikroprocesoru a souédstek.

Nenachdzim v pameti
stopy ’re1‘o predeslé

Tak vyloué¢ime omyly,

které by mohly pramenit
z chybného napsdni
programu (*).

(*) Podle skutecnosti




o nékolik hodin pozdéji...

_ 1o nic neni. Nasli jsme bug.
A‘ Ctvrty pocitac, ktery kontroluje
7 -~k ty tFi ostatni, mél zpozdéni

jednoho cyklu, tj. jedné mikro-
vteriny, ve svém casovém nastaveni.
Spletl si pritomnost s mipulosti
a ZDALO SE mu, 72e UZ TO
ZAZIL... (*)

|ve’ra‘ri, jakou ndm maminka koupila
hezkou hru e

ich rukach

jsme v boz

T,

obsahuje maly mikropoéitag, ktery automaticky pocitd mrivé

(*) Tato porucha skutedné znemoznila v roce 1985 start raketopldnu,
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deset megatun na F12 mami, Robert nds otravuje

Roberte, nech
brdachy na pokoji a
béz si hrat
s revolverem ven!

'Buh seslal na Zem
informatiku, aby
opravdu potrestal lidstvo

Jmenuji se Struggle. Jste
- na palubé lodi Déjin ,




ale které oddéleni chceﬁ
-/

dejte mi
vedenill

mate ¢islo telefoni stanice.
Je mi lito, ale toto oddéleni
nemdm na seznamu...

Je na téhle lodi ——
hodné oddéleni?

Je nds tady dvandct tisic ve ¢tyr tisicich
peti stech trech kajutdch. Jsme
napojeni na celkovy pldn. Podive jte,
tady je pldnek naseho oddéleni.

{ eV
b A
: 7

=
- T / i
& o .




Vite, vSechno tohle je

mdte mapu lodi? Te, vsec € je
velmi slozité a promeénlivé...

Uvédomujete si, co to je Fidit,
zivit a bavit dvandct tisic lidi?
A to nepolitdm novorozence.
Posddka se kazdym mésicem zvysuje,
kazdym dnem...

Na horni, jiz velmi pretizené
palubé, musime neustdle

pristavovat novd patra pro
dalsi a dalsi lidi.




a kdo tuhle
lod’ Fidi?

L,

vite, prikazy
prichdzeji zhora...

/|;:I;’rer'é trase plu je’;

Mdte

Myslim, ze ji maji
tam nahore

Ani jsem

nepochopil, kde
je prid’ a kde
je zdd' téhle

proklaté lodi

mapu?

Tady je pldn oddéleni.
PoCkejte... takhle to patvi...

leda, Ze by prid’
byla jinde... ‘

0
,!;.3'

co se tykd map,
tak nic moc nemdm

klimatizace

o

ame tu gyroskop, ktery zaznamendvd
a priori ujetou cestu, ale...

h

-]

Po kte

jaky mdte cil? Jakym smérem

se ub

r‘é CESTE plujete,

ird LOD DEJIN?




’ T - A '
Nasi FUTUROLOGOVE se a kam vedou tyhle SGW

pokusili vytycit cil, ale
musim priznat, Ze se jim
to moc nepovedlo.

W radsi tam nechod'te.
Jsou to patra, kde se
nachdzi divni lidé a kde
obcas propukaji povstani
a vzpoury.

Do nizsich podlazi, do tepldren.
Odtamtud ¢erpdme energii
na fungovdni lodi.

Mdm ji pordd u sebe. Spim s ni a kdyz
hrozi vzpoura, tak zavifeme vétraci
poklopy a to je na ¢as uklidni.

Podive jte, mdm po ruce
neustdle tuhle pusku
roti povstalclim.

, e sy
@yi chci mit prehled o situaci, tak je nejlepsi vylést na horni palubu.
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Tady je horni paluba. Vy$ se uz dostat nemiizu. Kolem dokola je
vidét pouze zdplava kominu z ruznych oddéleni a velké konstrukce.

R

hodiny chodim po oddéleni a dostal
jsem se zase na vychozi misto

JSTE ZDE

jé, uz jste se vrdtil...

Nakonec treba lod’ Déjin
nepluje nikam...

Je tu preci nékde kormidelnik,
kapitdn nebo aspon
ndmorni dlistojnik?




|
prominite, oddéleni... nakldnime se

moznd ani

nemd kormidlo ztroskotdmel

" mild& ku, je ti néco? N4, mds telefon.
zident VOSTATNICH.

>\ Je to pre

neni se cemu divit
kdyz uz léta priddvdte
tuny velkych konstrukei

na mou véru, myslim,
Ze mdte pravdu...

Hald, drahy priteli, napadlo me,
ze bychom mohli trochu odzbrojit? /v

.~ 7
6 utherhy £C



